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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ SƠN THỦY
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh Phúc 


	Số:         /BC-UBND
	      Sơn Thủy, ngày 20 tháng 8 năm 2025


BÁO CÁO
Công tác rà soát quản lý, sử dụng đất lâm nghiệp, giải quyết tranh chấp, khiếu nại, tố cáo liên quan đến đất lâm nghiệp trên địa bàn xã 

Theo đề nghị của Sở Nông Nghiệp và Môi trường tỉnh Quảng Ngãi tại Công văn số 1376/SNNMT-QLĐĐ ngày 05/8/2025 về việc rà soát, báo cáo công tác quản lý, sử dụng đất lâm nghiệp và giải quyết tranh chấp, khiếu nại, tố cáo liên quan đến đất lâm nghiệp trên địa bàn tỉnh; UBND xã Sơn Thủy báo cáo kết quả thực hiện cụ thể như sau:
I. Tình hình chung.
Xã Sơn Thủy là một xã miền núi, có diện tích đất lâm nghiệp tương đối lớn, phân bổ chủ yếu ở các thôn Tà Màu, Giá Gối, Tà Bi, Tà Bần, Tà Pía và thôn Gò Rộc. Đất lâm nghiệp trên địa bàn xã chủ yếu là rừng phòng hộ, rừng sản xuất và đất có rừng tự nhiên. Những năm qua, UBND xã Sơn Thủy đã thực hiện nhiều biện pháp để tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai, đặc biệt là đất lâm nghiệp theo đúng quy định pháp luật, đồng thời tích cực phối hợp với các cơ quan chức năng trong giải quyết các vụ việc tranh chấp, khiếu nại, tố cáo phát sinh liên quan đến đất lâm nghiệp, qua đó, đã góp phần ổn định tình hình sản xuất, đời sống của nhân dân và giữ vững an ninh trật tự trên địa bàn.
II. Tình hình quản lý, sử dụng đất lâm nghiệp.
1. Hiện trạng sử dụng đất lâm nghiệp.
Tổng diện tích tự nhiên toàn xã: 9.576,90 ha, diện tích có rừng và rừng trồng chưa thành rừng: 6.023,06 ha. Trong đó, rừng tự nhiên: 381,87 ha; rừng trồng: 3.365,05 ha; diện tích đã trồng chưa đạt tiêu chí thành rừng: 2.276,14 ha. 
2. Quản lý rừng theo chức năng.
Diện tích rừng và đất lâm nghiệp trên địa bàn xã được phân theo 02 chức năng: Chức năng phòng hộ: 1.228,68 ha; chức năng sản xuất: 2.332,33 ha
3. Quản lý rừng theo chủ quản lý.
- Rừng và đất lâm nghiệp trên địa bàn xã Sơn Thủy được cấp có thẩm quyền giao cho chủ quản lý gồm:
	+ Trạm quản lý bảo vệ rừng: 1.228,68 ha, trong đó:  Rừng tự nhiên: 379,24 ha; rừng trồng: 575,27 ha; rừng trồng chưa thành rừng: 274,17 ha.
+ Đất chưa có rừng quy hoạch cho lâm nghiệp (không bao gồm diện tích rừng trồng chưa thành rừng): 136,75 ha
	+ UBND xã: 2,63 ha, rừng tự nhiên (sản xuất).
	+ Độ che phủ không bao gồm cây trồng phân tán, tổng diện tích có rừng 3.746.92ha, đạt 39,81%.
- Phần lớn diện tích đất Lâm nghiệp đã được giao cho các hộ gia đình cá, nhân và cộng đồng theo quy định; một số diện tích do Trạm quản lý bảo vệ rừng khu vực Sơn Hà tổ chức quản lý. Công tác quản lý tuân thủ đúng theo quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất đã được phê duyệt.
- Đất rừng chủ yếu được sử dụng vào mục đích trồng rừng, khoanh nuôi tái sinh bảo vệ rừng tự nhiên. Chưa phát hiện tình trạng sử dụng đất sai mục đích hoặc lấn chiếm mới xảy ra.
4. Công tác quản lý, bảo vệ rừng
- UBND xã thường xuyên phối hợp với Hạt kiểm lâm, Trạm quản lý bảo vệ rừng khu vực Sơn Hà tổ chức triển khai các văn bản liên quan pháp luật về lâm nghiệp, phòng cháy chữa cháy rừng, bảo vệ rừng; 
- Tổ chức tuyên truyền vận động người dân thực hiện ký cam kết bảo vệ rừng, không xâm hại hoặc sử dụng sai mục đích đất lâm nghiệp;
- Thường xuyên tổ chức kiểm tra việc sử dụng đất sai mục đích nhằm kịp thời phát hiện và ngăn chăn các hành vi lấn chiếm, chuyển đổi mục đích trái phép đất lân nghiệp.
III. Giải quyết tranh chấp, khiếu nại tố cáo
 - Từ ngày 01/7/2025 đến thời điểm báo cáo, UBND xã Sơn Thủy chưa tiếp nhận đơn yêu cầu giải quyết tranh chấp liên quan đến đất Lâm nghiệp của hộ gia đình, cá nhân hay tổ chức nào trên địa bàn xã.  
- Các vụ việc tồn đọng từ trước đến thời điểm trước ngày 01/7/2025 đã được giải quyết dứt điểm, vụ việc tổ chức hòa giải tranh chấp đất đai không thành đã được hướng dẫn người dân chuyển đơn lên Tòa án để giải quyết theo qui định.
IV. Khó khăn, vướng mắc
1. Về ranh giới đất lâm nghiệp.
- Để phục vụ tốt công tác quản lý, bảo vệ rừng, hạn chế thấp nhất diện tích đất rừng nằm trong quy hoạch rừng phòng hộ bị xâm lấn, lấn chiếm hoặc sớm phát hiện kịp thời dấu hiệu rừng bị xâm hại, lấn chiếm,…việc cắm mốc, có phương pháp nghiệp vụ, công cụ công nghệ tuần tra,..là hết sức cần thiết;
- Một số khu vực đất lâm nghiệp có rừng phòng hộ chưa được cập nhật theo hiện trạng sử dụng.
2. Về công tác quản lý
Cơ quan tham mưu UBND xã thực hiện công tác quản lý nhà nước (Phòng Kinh tế) hiện phụ trách đa lĩnh vực, Công chức làm việc kiêm nhiệm, dẫn đến công tác kiểm tra, giám sát chưa được thực hiện thường xuyên.
Trang thiết bị, phương tiện phục vụ kiểm tra hiện trường còn thiếu, đặc biệt là máy định vị GPS và các trang thiết bị chuyên ngành khác.
3. Về nguồn kinh phí 
- Kinh phí hỗ trợ bảo vệ rừng và phòng cháy chữa cháy rừng còn hạn chế, chưa đáp ứng yêu cầu thực tế.
- Chưa có nguồn vốn đầu tư cho việc cải tạo, nâng cao năng suất rừng trồng ở một số diện tích kém hiệu quả.
4. Về ý thức người dân
- Một bộ phận người dân vẫn còn tư tưởng khai thác rừng theo nhu cầu trước mắt, chưa chú trọng đến bảo vệ, tái sinh rừng lâu dài;
- Một số hộ được giao đất lâm nghiệp nhưng chưa có điều kiện đầu tư trồng rừng, dẫn đến đất bị bỏ hoang hoặc sử dụng không hiệu quả;
- Ý thức chấp hành pháp luận về đất đai, lâm nghiệp của một bộ phận người dân còn hạn chế;
- Nhiều hộ dân thiếu giấy tờ hợp lệ hoặc sử dụng đất theo hình thức truyền thống chưa được cấp giấy CNQSD đất.
V. Phương hướng nhiệm vụ trong thời gian đến
- Tiếp tục thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về đất đai, đất lâm nghiệp, đặc biệt tại các thôn có diện tích rừng lớn;
- Phối hợp với các cơ quan chức năng thực hiện rà soát, đo đạc, cắm mốc, hoàn thiện hồ sơ quản lý đất lâm nghiệp;
	- Tăng cường kiểm tra, giám sát việc sử dụng đất rừng; kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm lấn chiếm, sử dụng sai mục đích;
	- Chủ động tiếp nhận và giải quyết các vụ việc tranh chấp, khiếu nại, tố cáo theo đúng quy định pháp luật, đảm bảo quyền lợi hợp pháp cho người dân.
V. Đề xuất, kiến nghị
Đề nghị các cấp có thẩm quyền ban hành hướng dẫn thủ tục xử lý diện tích đất lâm nghiệp kém hiệu quả; bố trí kinh phí hỗ trợ bảo vệ rừng, khoán bảo vệ rừng và phòng cháy chữa cháy rừng để đảm bảo đáp ứng nhu cầu thực tế, hỗ trợ trang thiết bị, phương tiện kiểm tra hiện trường rừng và có chính sách hỗ trợ người dân tiếp cận vốn vay ưu đãi; tổ chức tập huấn kỹ thuật trồng, chăm sóc, khai thác rừng bền vững. 
Trên đây là báo cáo về việc quản lý và sử dụng đất lâm nghiệp và giải quyết tranh chấp, khiếu nại, tố cáo liên quan đến đất lâm nghiệp trên địa bàn xã.
Ủy ban nhân dân xã Sơn Thủy kính báo cáo./ .
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