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	V/v rà soát, tổng hợp khó khăn vướng mắc trong việc triển khai thực hiện nhiệm vụ nhằm nâng cao hiệu lực hiệu quả hoạt động của chính quyền địa phương cấp xã
	

	Kính gửi:  
	
- Văn phòng HĐND và UBND xã;
- Các Phòng chuyên môn;
- Các Trung tâm thuộc UBND xã.


Thực hiện Công văn số 730/VP-HCTC ngày 18/8/2025 của Văn phòng UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc rà soát, tổng hợp khó khăn vướng mắc trong việc triển khai thực hiện nhiệm vụ nhằm nâng cao hiệu lực hiệu quả hoạt động của chính quyền địa phương cấp xã (được gửi trên Trục liên thông văn bản điện tử), Chủ tịch UBND xã có ý kiến như sau:
1. Các Phòng chuyên môn và các Trung tâm thuộc UBND xã
Rà soát, tổng hợp báo cáo những khó khăn, vướng mắc trong việc triển khai thực hiện các nhiệm vụ của Phòng và Trung tâm theo chức năng, nhiệm vụ trong việc triển khai thực hiện nhiệm vụ; nhất là đối với việc triển khai thực hiện các công việc liên quan đến tổ chức, hoạt động của Trung tâm Phục vụ hành chính công xã. 
Thời gian gửi báo cáo về UBND xã (qua Văn phòng HĐND và UBND xã) trước ngày 22/8/2025 để tổng hợp.
2. Văn phòng HĐND và UBND xã
[bookmark: _GoBack]Tổng hợp những khó khăn, vướng mắc trong việc triển khai thực hiện nhiệm vụ nhằm nâng cao hiệu lực hiệu quả hoạt động của chính quyền địa phương cấp xã; đồng thời, cung cấp danh sách Chánh Văn phòng HĐND và UBND và công chức làm nhiệm vụ văn thư xã (họ và tên, chức vụ, số điện thoại có kết nối Zalo) gửi Văn phòng UBND tỉnh trước ngày 25/8/2025.
Yêu cầu các Phòng chuyên môn và các Trung tâm thuộc UBND xã triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- CT, các PCT UBND xã;
- Trang TTĐT xã;
- Lưu VT, TH,Thaohtt.
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