2

	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ SƠN THUỶ

Số:       /BC-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

         Sơn Thuỷ, ngày      tháng 8 năm 2025


	
BÁO CÁO
Rà soát, đánh giá lại tình hình 
đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác dân tộc, tôn giáo

Thực hiện Công văn số 775/SNV-CCVC ngày 19/8/2025 của Sở Nội vụ về việc báo cáo rà soát, đánh giá tình hình đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác dân tộc, tôn giáo, tín ngưỡng. UBND xã Sơn Thủy báo cáo như sau:
I. NHỮNG VẤN ĐỀ CHUNG 
Hiện nay, trên địa bàn xã, công tác dân tộc, tôn giáo chủ yếu do cán bộ công chức văn hóa – xã hội đảm nhận kiêm nhiệm, dưới sự chỉ đạo trực tiếp của Đảng ủy, UBND xã.
Đội ngũ cán bộ làm công tác dân tộc, tôn giáo về cơ bản có phẩm chất chính trị vững vàng, có ý thức trách nhiệm, gắn bó với cơ sở, thường xuyên nắm tình hình và tham mưu kịp thời cho cấp ủy, chính quyền địa phương trong việc thực hiện các chính sách dân tộc, tôn giáo. Tuy nhiên, cán bộ làm công tác dân tộc, tôn giáo chủ yếu kiêm nhiệm, chưa được đào tạo chuyên sâu về lĩnh vực dân tộc, tôn giáo; kỹ năng tuyên truyền, vận động còn hạn chế; điều kiện làm việc chưa đảm bảo, ảnh hưởng đến hiệu quả công tác.
II. NỘI DUNG RÀ SOÁT, ĐÁNH GIÁ
1. Về rà soát, thống kê số liệu 
Tổng số cán bộ, công chức làm công tác dân tộc, tôn giáo hiện có, cụ thể:
a) Theo đối tượng:
 Tổng số công chức làm công tác dân tộc, tôn giáo: 02 người.
b) Theo vị trí việc làm:
- Tổng số lãnh đạo, quản lý cấp phòng: 01 người.
- Tổng số công chức làm chuyên môn, nghiệp vụ không giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý: 01 người.
c) Số lượng tăng hoặc giảm so với thời điểm trước ngày 01/7/2025.
(Thống kê số liệu cụ thể theo Phụ lục số 01 và Phụ lục số 02 kèm theo)
2. Đánh giá thực trạng
- Ưu điểm về số lượng, cơ cấu, chất lượng.
Bố trí đảm bảo số lượng công chức làm công tác dân tộc, tôn giáo. Mặc dù chưa có chuyên môn về lĩnh vực dân tộc, tôn giáo, nhưng đội ngũ cán bộ vẫn được bố trí đầy đủ để đảm nhận thực hiện các nhiệm vụ liên quan đến công tác dân tộc, tôn giáo.
- Những tồn tại, hạn chế.
Không có cán bộ chuyên trách công tác dân tộc, tôn giáo, cá nhân công chức làm công tác dân tộc, tôn giáo kiêm nhiệm nhiều mảng công việc dẫn đến hiệu quả công việc chưa cao.
3. Nguyên nhân của ưu điểm và hạn chế.
- Được sự quan tâm, chỉ đạo sát sao của chính quyền địa phương trong việc tổ chức, thực hiện công tác dân tộc, tôn giáo. Các cấp lãnh đạo thường xuyên chỉ đạo, kiểm tra, hướng dẫn kịp thời, tạo điều kiện thuận lợi để công chức hoàn thành nhiệm vụ được giao.
- Trên địa bàn xã còn gặp nhiều khó khăn về nguồn nhân lực, đặc biệt là nguồn nhân lực có chuyên môn sâu trong lĩnh vực đặc thù như dân tộc, tôn giáo.       
- Công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức làm công tác dân tộc, tôn giáo trên địa bàn xã chưa được thực hiện; chưa có kế hoạch cụ thể, lâu dài trong việc xây dựng đội ngũ cán bộ chuyên trách.
- Cán bộ, công chức được phân công phụ trách công tác dân tộc, tôn giáo chưa được đào tạo, tập huấn về kiến thức chuyên môn, kỹ năng xử lý tình huống thực tiễn; còn lúng túng khi triển khai các chủ trương, chính sách có liên quan.
III.  KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
1. Về tổ chức bộ máy, biên chế để bảo đảm số lượng 
Cần bố trí cán bộ, công chức có chuyên môn làm công tác dân tộc, tôn giáo trên địa bàn xã.
2. Về đào tạo, bồi dưỡng để nâng cao chất lượng
Nên có chính sách đào tạo, bồi dưỡng chuyên sâu về công tác dân tộc, tôn giáo cho đội ngũ cán bộ, công chức cấp cơ sở; ưu tiên cử cán bộ tham gia các lớp tập huấn, lớp trung cấp/chuyên ngành dân tộc học, tôn giáo học.
3. Về chính sách đãi ngộ, thu hút nhân lực
- Xây dựng và triển khai các chính sách đãi ngộ, hỗ trợ cán bộ có trình độ chuyên môn làm công tác dân tộc, tôn giáo. 
[bookmark: _GoBack]- Hỗ trợ điều kiện làm việc cho công chức phụ trách công tác dân tộc, tôn giáo: trang bị tài liệu chuyên môn, phương tiện phục vụ công tác, tạo điều kiện tiếp cận thông tin và học hỏi kinh nghiệm từ các địa phương khác.
Trên đây là báo cáo rà soát, đánh giá tình hình đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác dân tộc, tôn giáo, tín ngưỡng. UBND xã Sơn Thuỷ kính báo cáo./.

	Nơi nhận:
- Sở Nội vụ;
- CT, các PCT UBND xã;
- Văn phòng HĐND và UBND xã;
- Phòng VHXH;
- Lưu: VT, TH.
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