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BÁO CÁO

Tình hình công tác tuần 34
 (Từ ngày 16/8/2025 đến ngày 22/8/2025)

I. Công tác chỉ đạo, điều hành của lãnh đạo UBND xã
1. Công tác chỉ đạo điều hành

1.1. Tổ chức các cuộc họp, hội nghị
- Lãnh đạo Đảng ủy, HĐND, UBND, Ủy ban MTTQ Việt Nam xã thăm Công an xã nhân kỷ niệm kỷ niệm 80 năm Ngày truyền thống CAND Việt Nam;

- Lãnh đạo UBND xã tham Dự rà soát kiểm tra xe trước khi điều chuyển tại Sở Tài chính.
- Chủ tịch UBND xã tiếp công dân định kỳ theo lịch đã thông báo.
- Lãnh đạo UBND xã Dự bàn giao nhà tình nghĩa cho người có công của Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh.

- Lãnh đạo UBND xã dự Kiểm tra công tác phòng, chống thiên tai các công trình thủy điện Trà Khúc 1.
- UBND xã họp thông qua Báo cáo kết quả bàn giao của 3 xã cũ.
- UBND xã tổ chức họp định kỳ tháng 8.
1.2. Công tác chỉ đạo, điều hành

- UBND xã ban hành các văn bản, chỉ đạo các cơ quan, đơn vị chủ động tham mưu, đề xuất, chuẩn bị chặt chẽ các nội dung phục vụ tốt công tác chỉ đạo, điều hành của UBND xã.

- Chỉ đạo Trung tâm Phục vụ hành chính công tiếp nhận hồ sơ công dân và phối hợp với các phòng chuyên môn tập trung giải quyết hồ sơ của công dân không để tồn đọng.
- Thực hiện lấy ý kiến và biểu quyết thông qua dự thảo Kế hoạch triển khai thực hiện Kế hoạch hành động số 05-KH/TU ngày 20/7/2025 của Tỉnh ủy Quảng Ngãi về triển khai thực hiện Kế hoạch số 02-KH/BCĐTW ngày 19/6/2025 của BCĐ Trung ương về phát triển khoa học công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số.
- Thực hiện lấy ý kiến và biểu quyết thông qua dự thảo Kế hoạch rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo định kỳ năm 2025 theo chuẩn nghèo đa chiều giai đoạn 2022 – 2025 trên địa bàn xã Sơn Thủy 
- Triển khai, phát động tham gia Cuộc thi trực tuyến "Tìm hiểu pháp luật và kỹ năng về phòng cháy chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ" trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.
- Thành lập Hội đồng nghĩa vụ quân sự; Hội đồng Giáo dục quốc phòng và an ninh đúng theo hướng dẫn và quy định của cấp trên;

- Ban hành kế hoạch tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2026 

2. Tình hình và kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh  tế - xã hội
2.1. Về Kinh tế
- Ban hành Quyết định thành lập Ban Chỉ đạo rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo hàng năm; Kế hoạch rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo định kỳ năm 2025 theo chuẩn nghèo đa chiều giai đoạn 2022-2025 trên địa bàn xã Sơn Thủy.
- Báo cáo tình hình thực hiện việc giao dự toán và chi trả lương, chính sách.
- Quyết định tiêu hủy heo bị dịch tả lợn Châu Phi của v03 hộ (Trần Như Thạch, thôn Làng Nà; Trần Vinh, thôn Làng Lành; Võ Văn Oanh, thôn Làng Rin).
- Ban chỉ huy PCTT&TKCN xã phối hợp với các phòng, đơn vị và các thôn tổ chức tìm kiếm; thăm hỏi, động viên gia đình có người bị đuối nước.
- Báo cáo tổng kết kết quả thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TW của BCH Trung ương Đảng khóa XII.
- Đăng ký sản phẩm tham gia đánh giá, phân hạng OCOP năm 2025.

- Thực hiện một số nhiệm vụ chuyên môn khác thuộc lĩnh vực kinh tế.
2.2. Về Y tế, Văn hóa – xã hội
(1) Lĩnh vực Văn hóa – Khoa học - Thông tin
- Xây dựng KH rà soát, đánh giá TTHC năm 2025 trên địa bàn xã;

- Báo cáo hiện trạng thiết bị công nghệ thông tin xã Sơn Thủy (theo nội dung Công văn số 812/SKHCN-KH&ĐMST ngày 13/8/2025).
- Tiếp tục xây dựng phương án, an toàn thông tin mạng (theo công văn số 943/HD-CAT-ANM ngày 01/8/2025 của Công an tỉnh Quảng ngãi).
- Báo cáo tình hình thực hiện Tiểu dự án 2- Dự án 10 CTMTQG phát triển kinh tế- xã hội vùng đồng báo dân tộc thiểu số và miền núi.

(2) Lĩnh vực Lao động - Thương binh và Xã hội
- Chi trả trợ cấp tháng 8/2025 cho đối tượng NCC, thân nhân NCC trên địa bàn xã. 
- Ban hành Quyết định trợ cấp hưu trí xã hội cho các đối tượng.
(3) Lĩnh vực Giáo dục
- Xây dựng Kế hoạch Tổ chức bồi dưỡng, tập huấn lý luận chính trị hè cho đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý và giáo viên năm 2025 trên địa bàn xã Sơn Thủy. 

- Ban hành văn bản: hướng dẫn tổ chức dạy học 2 buổi/ngày đối với giáo dục phổ thông năm học 2025-2026; tổ chức Lễ khai giảng năm học 2025-2026; báo cáo tình hình thực hiện Đề án bảo đảm cơ sở vật chất cho chương trình GDMN và GDPT giai đoạn 2021-2025; hiện trạng và nhu cầu nhu cầu đầu tư tăng cường cơ sở vật chất cho giáo dục mầm non và giáo dục phổ thông giai đoạn 2026-2030.
(4) Lĩnh vực Y tế - Dân số
Thực hiện công tác chuyên môn thưởng xuyên.
2.3. Lĩnh vực Nội chính
- Tham dự lớp tập huấn kỹ năng tiếp công dân, xử lý đơn, giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực (đợt 1) năm 2025.
- Lập dự toán kinh phí cho người hoạt động không chuyên trách nghỉ thôi việc, hưởng chế độ theo Nghị định số 154/2025/NĐ-CP      
- Chủ tịch UBND xã thực hiện Tiếp công dân định kỳ lần 3 tháng 8 theo lịch đã thông báo. Trong tuần không có công dân đăng ký, không phát sinh đơn.
- Tiếp nhận và giải quyết thủ tục hành chính tại Trung tâm Phục vụ hành chính công xã Sơn Thủy (từ ngày 14/8/2025 đến ngày 20/8/2025): Tiếp nhận: 117 hồ sơ (trong đó: tiếp nhận trực tuyến: 93 hồ sơ, trực tiếp: 49 hồ sơ); Hồ sơ tiếp nhận đúng hạn: 117; hồ sơ chậm tiếp nhận: 00 hồ sơ; tỷ lệ giải quyết hồ sơ được tiếp nhận xử lý trên môi trường điện tử 100%. Số hồ sơ giải quyết 168 hồ sơ (bao gồm kỳ trước chuyển sang, trong đó: trước hạn: 168 hồ sơ; quá hạn: 0 hồ; hồ sơ đang giải quyết 70 hồ sơ (trong hạn 70 hồ sơ).
2.4. Về an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội
Về an ninh chính trị ổng định chưa phát hiện vụ việc liên quan đến an ninh; về trật tự an toàn xã hội xảy ra 01 vụ đuối nước, 01 người chết.

2.5. Về Quốc phòng
- Duy trì nghiêm túc công tác trực SSCĐ 12/24 và trực bảo vệ các ngày lễ lớn của đất nước. 
- Huy động dân quân tham gia tìm kiếm người đuối nước tại thôn Làng Rin.
II. Một số nhiệm vụ trọng tâm tuần 34/2025
1. Các nhiệm vụ chuyển tiếp các tuần trước chưa hoàn thành
- Thành lập: Ban chỉ đạo các Chương trình MTQG trên địa bàn xã; Ban chỉ đạo rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2025; xây dựng Kế hoạch rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo định kỳ năm 2025 theo chuẩn nghèo đa chiều giai đoạn 2022-2025 trên địa bàn xã.
- Ban hành các Quyết định bổ nhiệm, bổ nhiệm lại đối với người đứng đầu, cấp phó người đứng đầu các cơ sở giáo dục trực thuộc.
- Ban hành thông báo Kết luận về đánh giá, xếp loại chất lượng viên chức năm học 2024 – 2025 đối với Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng các cơ sở giáo dục trực thuộc.
- Kiểm tra tình hình sinh trưởng, phát triển sâu bệnh hại trên cây trồng

- Ban hành Quyết định thành lập Ban chỉ đạo phổ cập giáo dục; Quy chế hoạt động và phân công nhiệm vụ đối với ban chỉ đạo phổ cập xã.

- Ban hành Quyết định thành lập Trung tâm học tập cộng đồng xã.

- Thực hiện quy trình lấy phiếu tín nhiệm đối với CBQL các cơ sở trường hợp đến thời hạn bổ nhiệm lại.

2. Một số nhiệm vụ tuần đến:

- Tổng hợp, báo cáo diễn biến dịch bệnh hàng ngày cho cơ quan chuyên môn cấp tỉnh. 

- Tăng cường thời lượng tiếp tục tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh về bệnh dịch tả lợn Châu phi và các khuyến cáo phòng, chống dịch bệnh.

- Thực hiện các nội dung khác theo lĩnh vực phụ trách của từng phòng chuyên môn.

Trên đây là báo cáo tình hình công tác tuần 34, Ủy ban nhân xã Sơn Thủy kính báo cáo./.
	Nơi nhận:

- Thường trực Đảng ủy;

- Thường trực HĐND xã;

- CT, các PCT UBND xã;

- Ban xây dựng Đảng;

- Văn phòng Đảng ủy;

- Các cơ quan thuộc xã;

- Lưu: VT, TH.
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