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	Số:        /BC-UBND
	           Sơn Thủy,  ngày        tháng 8 năm 2025



BÁO CÁO
Kết quả các hoạt động giáo dục, tuyên truyền pháp luật hôn nhân
và gia đình, tác hại của tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống  
			
Thực hiện Công văn số 467/SGDĐT-GDTrH ngày 20/8/2025 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc cung cấp thông tin, số liệu phục vụ Đoàn giám sát Ban Dân tộc Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Ngãi; UBND xã Sơn Thủy báo cáo kết quả các hoạt động giáo dục, tuyên truyền pháp luật hôn nhân và gia đình, tác hại của tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống; cụ thể như sau:
1. Cung cấp số liệu về các hoạt động giáo dục, tuyên truyền và tình hình liên quan đến học sinh trong các trường học giai đoạn 2021-2025
UBND xã đã cập nhật các số liệu qua đường Link tại Công văn số 467/SGDĐT-GDTrH ngày 20/8/2025 của Sở Giáo dục và Đào tạo.
(Có phụ lục kèm theo).
2. Làm rõ giải pháp, sáng kiến và đánh giá hiệu quả trong báo cáo 
2.1. Thông tin về các giải pháp, sáng kiến cụ thể mà các trường học đã triển khai nhằm ngăn ngừa, giảm thiểu tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống trong học sinh
Trong giai đoạn 2021- 2025, các trường học trên địa bàn xã Sơn Thủy đã không ngừng đổi mới nội dung, phương pháp tuyên truyền, giáo dục nhằm nâng cao hiệu quả phòng ngừa tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống. Các giải pháp, sáng kiến được triển khai đồng bộ, đa dạng, phù hợp với từng đơn vị, địa phương. Cụ thể:
- Các trường đã chú trọng lồng ghép kiến thức pháp luật hôn nhân và gia đình, bình đẳng giới, sức khỏe sinh sản vị thành niên vào môn Giáo dục công dân và các tiết sinh hoạt lớp. Việc này giúp học sinh không chỉ nắm vững lý thuyết, mà còn hình thành thái độ, hành vi đúng đắn ngay từ trên ghế nhà trường. Ngoài ra, các tiết học ngoại khóa, hoạt động trải nghiệm được thiết kế dưới hình thức trò chơi, tình huống, tiểu phẩm, sinh hoạt đội đã tạo môi trường cởi mở, khuyến khích học sinh tham gia thảo luận, chia sẻ. Từ đó, các em đã có sự thay đổi tích cực, học sinh mạnh dạn hơn, tự tin trao đổi về vấn đề giới tính, sức khỏe sinh sản.
- Các tổ chức Đoàn - Đội, giáo viên chủ nhiệm thường xuyên phối hợp để lồng ghép nội dung phòng chống tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống vào các buổi sinh hoạt lớp, chào cờ đầu tuần, các buổi sinh hoạt đội, giờ học Giáo dục công dân, Sinh học, Giáo dục địa phương, tổ chức các buổi ngoại khóa chuyên đề, giúp các em rèn luyện kỹ năng và nâng cao nhận thức.
- Thường xuyên duy trì sự phối hợp chặt chẽ giữa gia đình và nhà trường, như thông qua các buổi họp phụ huynh, nhà trường trao đổi chia sẻ thông tin, giúp các bậc phụ huynh nâng cao trách nhiệm của mình trong việc đồng hành với con cái, hạn chế tư tưởng “trưởng thành là phải lập gia đình sớm”, quản lý con em, kịp thời ngăn chặn các tình huống có nguy cơ dẫn đến tảo hôn.
- Tổ chức hoạt động ngoại khóa, ứng dụng nhiều phương pháp mới như sân khấu hóa, diễn đàn, câu lạc bộ. Giáo viên được tập huấn và có thêm kinh nghiệm trong công tác giáo dục pháp luật, kỹ năng sống cho học sinh. Hoạt động tuyên truyền đã được chuẩn hóa thành chương trình thường niên, không còn mang tính phong trào nhất thời. Đây là bước tiến quan trọng, bảo đảm tính bền vững.
- Các nhà trường thực hiện gắn kết quả tuyên truyền, giáo dục, ngăn ngừa tảo hôn với phong trào thi đua của lớp, của chi đội, liên đội, nhằm nâng cao ý thức trách nhiệm của cả tập thể.
2.2. Mô hình cụ thể các trường học đã triển khai nhằm ngăn ngừa, giảm thiểu tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống trong học sinh
- Các trường TH&THCS trên địa bàn xã triển khai thực hiện nhiều mô hình nhằm ngăn ngừa, giảm thiểu tảo hôn trong học sinh, cụ thể như mô hình:
+ “Trường học thân thiện, học sinh tích cực - nói không với tảo hôn”; Nhà trường chỉ đạo các giáo viên lồng ghép tuyên truyền phòng chống tảo hôn trong các tiết sinh hoạt lớp, chào cờ, hoạt động ngoài giờ lên lớp. 
+ Một số hoạt động sân khấu hóa, tiểu phẩm pháp luật, hội thi “Tìm hiểu Luật Hôn nhân và Gia đình” đã thực sự thu hút sự tham gia hào hứng, giúp học sinh ghi nhớ kiến thức một cách sinh động, dễ hiểu.
+ Đơn vị trường TH&THCS Sơn Thủy đã có sáng kiến triển khai nhằm ngăn ngừa, giảm thiểu tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống trong học sinh tên sáng kiến: “Vấn nạn tảo hôn và giải pháp hạn chế tại trường TH&THCS Sơn Thủy” và năm học 2024-2025 đã được đánh giá đạt hiệu quả.
2.3. Đánh giá sơ bộ về hiệu quả của các chương trình, hoạt động giáo dục đã triển khai trong việc nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi của học sinh về vấn đề tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống
Các giải pháp, sáng kiến trên đã góp phần nâng cao nhận thức cho học sinh, thế hệ công dân trẻ của địa phương. Đồng thời, việc gắn kết giữa nhà trường với phụ huynh và chính quyền đã tạo ra cơ chế phối hợp ba bên, bảo đảm tính bền vững của công tác tuyên truyền. Thực tế, trong 5 năm qua, không có học sinh nào bỏ học vì tảo hôn, cho thấy các giải pháp này đã phát huy hiệu quả thiết thực. Những giải pháp hữu hiệu góp một phần vào việc đẩy lùi nạn tảo hôn tại đơn vị trường trên địa bàn xã Sơn Thủy.
- Tổ chức các phong trào, sân chơi hoạt động ngoại khóa lành mạnh để thu hút học sinh trường giúp các em có động cơ học tập đúng đắn, có định hướng tốt đẹp cho tương lai.
- Tạo môi trường thuận lợi cho việc triển khai các chính sách an sinh, bình đẳng giới, phát triển bền vững ở địa phương.
- Nâng cao nhận thức về vấn nạn tảo hôn cho phụ huynh và học sinh.
- Xây dựng phong trào “Cùng bạn đến lớp” trong mỗi lớp học.
2.4. Những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện và các đề xuất, kiến nghị để nâng cao hiệu quả công tác trong thời gian tới.
2.4.1 Khó khăn, vướng mắc
- Một bộ phận phụ huynh, học sinh chưa nhận thức rõ tác hại vấn đề tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống; Một số gia đình chưa thật sự phối hợp, còn có biểu hiện né tránh.
- Một số phụ huynh còn có tư tưởng “truyền thống”, dẫn đến việc tuyên truyền chưa đạt hiệu quả cao. 
- Kinh phí dành cho hoạt động tuyên truyền còn khó khăn, chủ yếu lồng ghép từ các chương trình khác. Nhiều hoạt động phải tổ chức ở quy mô nhỏ, hạn chế về hình thức, thiếu tài liệu trực quan (tranh ảnh, video, tờ rơi).
- Đời sống của nhiều gia đình còn khó khăn, phụ huynh lo đi làm ăn, chưa quan tâm đến việc học tập và sinh hoạt hàng ngày của các em, vì thế các em hay bỏ học giữa chừng, dẫn đến nguy cơ tảo hôn cao, gây khó khăn trong việc giáo dục, ngăn chặn.
- Đội ngũ giáo viên chưa được tập huấn chuyên sâu về kiến thức pháp luật hôn nhân, tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống.
2.4.2. Đề xuất, kiến nghị
- Đề nghị Sở Giáo dục và Đào tạo cần ban hành kế hoạch chuyên đề hàng năm về tuyên truyền phòng chống tảo hôn trong trường học. Bố trí nguồn kinh phí riêng, hỗ trợ in ấn tài liệu, tranh ảnh, tổ chức các cuộc thi, diễn đàn. Hình thành bộ tài liệu chuẩn hóa về tuyên truyền phòng chống tảo hôn cho học sinh vùng dân tộc thiểu số.
- Tổ chức tập huấn cho giáo viên về kỹ năng truyền thông, tư vấn tâm lý học sinh; Phối hợp với các ban, ngành, Cơ quan UBMTTQVN tỉnh để xây dựng cơ chế giám sát, đánh giá kết quả định kỳ.
2.5. Giải pháp trong tời gian tới
a. Đối với chính quyền địa phương
- Đẩy mạnh hơn nữa công tác phối hợp giữa chính quyền địa phương với nhà trường và các tổ chức chính trị - xã hội tại địa phương.
- Tiếp tục giữ vững mục tiêu “không có học sinh bỏ học vì tảo hôn, hôn nhân cận huyết”.
- Theo dõi và quản lý nhân khẩu chặt chẽ, nhất là trong nhóm trẻ vị thành niên, để kịp thời phát hiện các trường hợp có nguy cơ tảo hôn. Tăng cường kiểm tra, giám sát các thủ tục kết hôn, đảm bảo đúng độ tuổi theo quy định pháp luật. Xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm, đặc biệt là những trường hợp tổ chức hoặc dung túng cho hành vi tảo hôn.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền tại cộng đồng, thông qua các cuộc họp thôn, sinh hoạt chi hội phụ nữ, đoàn thanh niên.
- Huy động người có uy tín trong cộng đồng, già làng, trưởng bản tham gia vận động, làm gương trong việc chống tảo hôn.
[bookmark: _GoBack]- Phát động phong trào thành lập các mô hình như “Thôn không tảo hôn”, “Câu lạc bộ tuổi vị thành niên”, “Hôn nhân không tảo hôn” để tạo hiệu ứng lan tỏa trong cộng đồng.
- Hỗ trợ nhà trường trong công tác nắm bắt tình hình, phát hiện sớm các trường hợp có nguy cơ để can thiệp kịp thời.
b. Đối với nhà trường
- Cần tổ chức nhiều hơn nữa các chuyên đề tuyên truyền về tác hại của tảo hôn. Trong các cuộc họp phụ huynh, chỉ đạo giáo viên chủ nhiệm cần tăng cường thảo luận vấn đề tảo hôn để cùng bàn luận và giúp các bậc cha mẹ nhận thức rõ hơn về vấn nạn tảo hôn để từ đó có sự quan tâm con cái nhiều hơn.
- Thường xuyên phối hợp với Chính quyền địa phương, các ban, ngành đoàn thể trong và ngoài nhà trường, các người có uy tín trong thôn để tổ chức tuyên truyền, vận động cha mẹ học sinh, học sinh ký cám kết không vi phạm đến nạn tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống.
- Tăng cường hoạt động của các câu lạc bộ học sinh, mở rộng đối tượng, khuyến khích học sinh tự quản, tự tổ chức.
- Đưa nội dung phòng chống tảo hôn thành một tiêu chí trong đánh giá thi đua của nhà trường và giáo viên chủ nhiệm.
Trên đây là báo cáo kết quả các hoạt động giáo dục, tuyên truyền pháp luật hôn nhân và gia đình, tác hại của tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống. UBND xã Sơn Thuỷ kính báo cáo./.
	Nơi nhận:
- Sở GD&ĐT (Báo cáo);
- CT, PCT UBND xã;
- Phòng VHXH xã;;
- Văn phòng HĐND và UBND xã;
- Lưu: VT, TH.
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