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	Số       /BC-UBND
	            Sơn Thuỷ, ngày       tháng 8 năm 2025



BÁO CÁO
Tình hình, kết quả triển khai thực hiện các văn bản chỉ đạo, kết luận của Bộ Chính trị, Ban Bí thư về sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị và vận hành mô hình chính quyền địa phương 02 cấp
(Tháng 8 năm 2025)

Thực hiện Công văn số 732/SNV-XDCQ ngày 18/8/2025 của Sở Nội vụ về việc báo cáo tình hình, kết quả thực hiện các nghị quyết, kết luận, văn bản chỉ đạo của Trung ương, Bộ Chính trị, Ban Bí thư, Uỷ ban nhân dân xã Sơn Thuỷ báo cáo gồm các nội dung sau:
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
Sau khi chính quyền 02 cấp đi vào hoạt động kể từ ngày 01/7/2025, đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn xã đã từng bước được kiện toàn, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ chính trị, quản lý nhà nước và cung ứng dịch vụ công. Tuy nhiên, trước yêu cầu đổi mới và tinh gọn bộ máy, sau khi sắp xếp bộ máy chất lượng đội ngũ vẫn còn nhiều tồn tại, bất cập cần được quan tâm khắc phục. 
Trên cơ sở Kế hoạch số 56-KH/BCĐ ngày 04/7/2025 của Ban Chỉ đạo Trung ương về tổng kết Nghị quyết 18; Kế hoạch số 02-KH/BCĐTW ngày 19/6/2025 về phát triển KH&CN, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số; văn bản chỉ đạo của Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh và các cơ quan liên quan. Trong tháng 8 năm 2025, công tác lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện được tập trung, đạt một số kết quả nổi bật như sau:
1. Về sắp xếp, bố trí cán bộ các cơ quan, đơn vị, địa phương
Căn cứ Nghị quyết số 1677/NQ-UBTVQH15 ngày 16 tháng 6 năm 2025 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã của tỉnh Quảng Ngãi năm 2025; Công văn số 09/CV-BCĐ ngày 30 tháng 5 năm 2025 của Ban Chỉ đạo sắp xếp đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp của Chính phủ về việc định hướng tạm thời bố trí biên chế khi thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính và tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp. Căn cứ các văn bản chỉ đạo điều hành, Hướng dẫn của các bộ ngành trung ương, các văn bản của tỉnh và của huyện; Ủy ban nhân dân xã Sơn Thuỷ đã kịp thời tổ chức sắp xếp các cơ quan chuyên môn, tổ chức hành chính khác của xã; cụ thể đã thành lập 05 cơ quan chuyên môn, tổ chức hành chính gồm: Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân xã, Phòng kinh tế, Phòng Văn hóa - Xã hội, Trung tâm Phục vụ hành chính công xã Sơn Thuỷ; Trung tâm Cung ứng dịch vụ công. Ngoài ra, UBND xã đã thống nhất và ban hành chức năng nhiệm vụ, quyền hạn của các cơ quan, đơn vị nêu trên. Hiện nay tất cả các cơ quan trên đã đi vào hoạt động cơ bản ổn định. 
Hiện nay, các cơ quan đơn vị đang đi vào hoạt động nhằm thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương đã ban hành quy chế làm việc, thông báo phân công nhiệm vụ cho từng cán bộ, công chức. 
- Tổng số cán bộ, công chức, viên chức thuộc UBND xã hiện có: 212 người. Trong đó: cán bộ công chức có 41 người, viên chức có 171 người.[footnoteRef:1]  [1:   Viên chức của Trung tâm cung ứng dịch 05 người, viên chức giáo dục 149 người và viên chức y tế 17 người.] 

- Cơ cấu theo trình độ:
+ Trình độ trên đại học 05 người, trong đó: cán bộ, công chức 03 người, viên chức giáo dục 02 người.
+ Trình độ đại học trở lên: có 181 người, trong đó: cán bộ, công chức 36/41 người, chiếm 78,80%; đối với viên chức có 145/171 chiếm 84,79%. 
+ Trình độ cao đẳng hiện có: 11/171 người, chiếm 6,32%.
+ Trình độ trung cấp hiện có 15 người, trong đó: Công chức 02 người, viên chức có 13 người.
- Cơ cấu theo lĩnh vực chuyên môn: Lĩnh vực Văn phòng, Tư pháp - Hộ tịch, Đối ngoại, Tài chính - Kế hoạch, Xây dựng và Công Thương, Nông nghiệp và Môi trường, Nội vụ, Giáo dục và Đào tạo, Văn hoá, Khoa học và Thông tin, Y tế.
- Đánh giá: Đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức cơ bản đáp ứng yêu cầu công việc, có tinh thần trách nhiệm, ý thức chấp hành kỷ luật tốt, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao. Tuy nhiên, vẫn còn một bộ phận trình độ chuyên môn chưa phù hợp với vị trí việc làm; năng lực thực thi còn hạn chế; kỹ năng ứng dụng công nghệ thông tin, cải cách hành chính chưa cao.
(Có Phụ lục 01, 02, 03 kèm theo).
2. Về bảo đảm điều kiện cơ sở vật chất, phương tiện, trang thiết bị làm việc
Thực hiện chủ trương sắp xếp, tinh gọn bộ máy, vận hành chính quyền địa phương 2 cấp, xã Sơn Thuỷ được thành lập trên cơ sở sáp nhập 3 xã: Sơn Thuỷ, Sơn Hải, Sơn Trung (huyện Sơn Hà cũ), đặt trụ sở chính tại trụ sở của xã Sơn Hải cũ. Cơ sở vật chất ban đầu có 1 nhà 2 tầng với 29 phòng, trong đó: đã bố trí 25 phòng làm việc, mỗi phòng có diện tích khoản 12m2 và 1 phòng họp; 1 nhà văn hóa xã; 1 nhà vệ sinh.
Do không gian chật hẹp, chưa đảm bảo diện tích, nên xã phải bố trí làm việc 2 địa điểm. Điểm thứ nhất trụ sở chính dành cho khối Đảng và Mặt trận  Tổ Quốc Việt Nam xã đặt tại xã Sơn Trung cũ, điểm thứ 2 đặt tại trụ sở xã Sơn Hải cũ (cách điểm thứ nhất khoảng 18 km) là nơi làm việc của HĐND, UBND xã. Tuy phòng làm việc chung còn chật hẹp nhưng sạch sẽ, gọn gàng, một số phòng đã được lắp đặt điều hòa, giúp cán bộ, công chức yên tâm thực hiện nhiệm vụ. Khó khăn nhất đối với xã bây giờ là trụ sở làm việc đã xuống cấp nặng, công trình phụ và nơi lưu trú cho cán bộ, công chức xa nhà chưa có.
Đối với trụ sở dôi dư sau sáp nhập, thì Đảng uỷ cũng đã có chủ trương thống nhất xử lý, dự kiến chuyển đổi 01 công trình trụ sở làm việc UBND xã Sơn Thuỷ cũ sẽ chuyển giao cho Trường Mầm non xã Sơn Thuỷ.
3. Về công tác lưu trữ, số hóa hồ sơ, tài liệu
- Số lượng hồ sơ, tài liệu đã số hóa: 00 bộ (đạt 00% kế hoạch).
- Điều kiện lưu trữ: Chưa có kho lưu trữ riêng biệt, tận dụng các phòng trống của xã để lưu trữ hồ sơ.
- Công tác bàn giao tài liệu: UBND xã Sơn Thuỷ đã tiến hành tiếp nhận và tổng hợp hồ sơ, tài liệu giấy của 03 xã Sơn Thủy, Sơn Hải và Sơn Trung (cũ) tại UBND xã Sơn Thủy mới đầy đủ, bố trí 03 phòng làm việc tại trụ sở UBND xã Sơn Thủy mới làm kho lưu trữ toàn bộ hồ sơ, tài liệu giấy cẩn thận, đảm bảo an toàn.
(Có Phụ lục 04 kèm theo).
4. Về bố trí nhà công vụ, chế độ, chính sách cán bộ
- Nhà công vụ hiện tại không có.
- Cán bộ, công chức, viên chức, người lao động bị tác động bởi sắp xếp, sáp nhập vẫn được giữ nguyên các loại phụ cấp hiện hưởng khi được bố trí sắp xếp vào vị trí công tác mới. Trường hợp thời gian làm việc còn lại dưới 6 tháng, người lao động vẫn được hưởng phụ cấp cho đến hết thời gian làm việc còn lại. Bên cạnh đó, vẫn được thực hiện nâng bậc lương theo quy định hiện hành.
- Các vấn đề khác về lương hưu, bảo hiểm xã hội, trợ cấp ưu đãi người có công và trợ cấp xã hội sẽ được giải quyết theo quy định của Chính phủ, Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân các cấp. 
5. Về vận hành Trung tâm phục vụ hành chính công và chuyển đổi số
- Ngay sau khi đi vào hoạt động, Trung tâm đã tập trung thực hiện các giải pháp nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động nhằm đáp ứng tốt nhất nhu cầu giải quyết thủ tục hành chính của tổ chức, cá nhân. Thực hiện niêm yết công khai, minh bạch các TTHC, quy trình, cán bộ giải quyết TTHC; công khai đầy đủ các quy định về mức phí, lệ phí theo đúng quy định. Rà soát, đơn giản hóa việc tiếp nhận, giải quyết các TTHC tại Trung tâm hành chính công xã. Thực hiện rà soát đội ngũ cán bộ, công chức, người lao động tại trung tâm để đáp ứng điều kiện, tiêu chuẩn, chất lượng. Thường xuyên theo dõi, đôn đốc các ngành, đơn vị trong quá trình giải quyết TTHC nhằm hạn chế tối đa hồ sơ quá hạn.
- Tỷ lệ hồ sơ giải quyết qua dịch vụ công trực tuyến: 226 hồ sơ, đạt 99%.
- Ứng dụng CNTT: triển khai hệ thống quản lý văn bản điện tử, chữ ký số tại 100% tại cơ quan.
- Chuyển đổi số: từng bước đồng bộ với Kế hoạch số 02-KH/BCĐTW ngày 19/6/2025 của Ban Chỉ đạo Trung ương về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số.
6. Về hoàn thiện, ban hành các quy định, quy chế làm việc
- UBND xã Sơn Thuỷ có 03 phòng chuyên môn, 01 trung tâm phục vụ hành chính công và 01 Trung tâm Cung ứng dịch vụ công đều đã hoàn thành xây dựng quy chế và phân công nhiệm vụ.
- Trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo và việc cụ thể hóa chức năng, nhiệm vụ cơ bản đồng bộ, vận hành thuận lợi.
II. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
Trên đây là báo cáo tình hình, kết quả triển khai thực hiện các văn bản chỉ đạo, kết luận của Bộ Chính trị, Ban Bí thư về sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị và vận hành mô hình chính quyền địa phương 02 cấp. Ủy ban nhân dân xã Sơn Thủy kính báo cáo./.
	Nơi nhận:
	CHỦ TỊCH

	- Sở Nội vụ;
- TT Đảng uỷ xã;
- CT, các PCT UBND xã;
- Văn phòng HĐND và UBND xã;
- Phòng Kinh tế;
- Phòng Văn hoá - Xã hội;
- Lưu: VT, TH.
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