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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội
trong lĩnh vực nông nghiệp và môi trường trên địa bàn xã Sơn Thủy

Thực hiện Công văn số 2188/SNNMT-VP ngày 20/8/2025 của Sở Nông nghiệp và Môi trường về việc báo cáo định kỳ tình hình hoạt động khi thực hiện chính quyền địa phương 02 cấp và tình hình phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn; UBND xã Sơn Thủy báo cáo kết quả thực hiện, cụ thể như sau:
A. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG - AN NINH 08 THÁNG ĐẦU NĂM 2025
I. Đặc điểm, tình hình chung và công tác cập nhật các chỉ tiêu KT -XH năm 2025
- Xã Sơn Thủy mới được thành lập dựa trên cơ sở sáp nhập nguyên hiện trạng về diện tích, dân số của 03 xã cũ: Sơn Trung, Sơn Hải, Sơn Thủy[footnoteRef:1]. Phía Đông giáp xã Sơn Linh (mới) và xã Minh Long (mới); phía Tây giáp xã Sơn Hà (mới) và xã Sơn Tây Hạ (mới); phía Nam giáp xã Sơn Kỳ (mới); phía Bắc giáp xã Sơn Hà (mới) và xã Sơn Hạ (mới); là đơn vị hành chính cấp xã có quy mô lớn, địa bàn rộng, dân cư phân bố rải rác, điều kiện phát triển còn nhiều khó khăn, chủ yếu sản xuất nông - lâm nghiệp. [1:  Diện tích xã Sơn Thủy mới là 95,769 Km2; dân số 12.658 người] 

- Trong 08 tháng đầu năm 2025, tình hình kinh tế - xã hội trên địa bàn xã gặp nhiều khó khăn, thách thức thời tiết diễn biến bất thường, dịch bệnh ở cây trồng, vật nuôi vẫn còn xảy ra, đã và đang ảnh hưởng không nhỏ đến kinh tế, xã hội trên địa bàn xã. Trước tình hình đó, UBND xã đã tập trung chỉ đạo, đôn đốc các bộ phận cán bộ, công chức, ban cán sự các thôn, các cấp, các ngành trong xã chủ động triển khai thực hiện kế hoạch với nhiều biện pháp, giải pháp nhằm khắc phục khó khăn, phát huy nội lực và bám sát chủ trương của Ban Thường vụ Đảng ủy, Nghị quyết của HĐND xã để lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý, điều hành, nhờ đó kinh tế, xã hội, quốc phòng, an ninh trên địa bàn xã đạt được những kết quả nhất định.
- UBND xã tập trung chỉ đạo thực hiện Kế hoạch sản xuất Nông - Lâm nghiệp, tăng cường công tác giám sát tình hình dịch bệnh gia súc, gia cầm, thực hiện các biện pháp phòng, chống rét cho cây trồng, vật nuôi. Đồng thời, kịp thời chỉ đạo các phòng, đơn vị trên địa bàn xã cập nhật các chỉ tiêu phát triển KT-XH để có cơ sở triển khai thực hiện trong năm 2025.
- Tổ chức cuộc họp thống nhất đề xuất các chỉ tiêu kinh tế - xã hội năm 2025[footnoteRef:2] theo yêu cầu tại Công văn số 634/STC-THQH ngày 30 tháng 7 năm 2025 của Sở Tài chính về việc đề nghị phân khai chỉ tiêu Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2025 [2:  Công văn số 164/UBND-KT ngày 04/8/2025] 

(Có phụ lục các chỉ tiêu đề xuất kèm theo)
II. Kết quả thực hiện 
1. Về sản xuất trồng trọt 
- Chỉ đạo, đôn đốc sản xuất đúng thời vụ, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, nâng cao hiệu quả sử dụng đất.
- Thành lập BCĐ tổng điều tra nông thôn, nông nghiệp năm 2025 trên địa bàn xã Sơn Thủy.
- Thực hiện kế hoạch chuyển đổi cây trồng từ diện tích mỳ bị bệnh khảm lá sang trồng cây lạc tại thôn Làng Rào có 21 hộ thực hiện với diện tích 2,340 ha. 
- Thực hiện mô hình lúa năng suất chất lượng trong vụ Hè Thu 2025, với qui mô 5ha, tại xóm Làng Rin. Hiện nay bà con nông dân đang thu hoạch. Năng suất ước đạt 59 tạ/ha.
- Thực hiện điều tra, dự tính, dự báo và báo cáo định kỳ hàng tuần về tình hình sinh vật gây hại cây trồng vụ Hè Thu cho cơ quan chuyên môn cấp trên;
- Thường xuyên nắm bắt tình hình sản xuất nông nghiệp, khảo sát diện tích nà thổ, diện tích lúa một vụ để có kế hoạch chuyển đổi cây trồng trên địa xã Sơn Thuỷ; làm việc với các chủ thể Occop về các sản phẩm Occop, nông sản đặc trưng để có định hướng phù hợp trong thời gian tới.
* Vụ Đông Xuân: 
- Cây lúa:  Diện tích gieo sạ: 522.7 ha; Năng suất: 49.54 tạ/ha; Sản lượng: 2,589.3 tấn.
- Cây ngô: Diện tích: 5.3 ha; Năng suất: 36.45 tạ/ha; Sản lượng: 19.3 tấn.
 - Cây lạc: Diện tích: 2.5 ha; Năng suất: 5.98 tạ/ha; Sản lượng: 5.98 tấn.
- Rau các loại: Diện tích: 20.9 ha; Năng suất: 71.17 tạ/ha; Sản lượng: 148.4 tấn.
- Đậu các loại: Diện tích: 1.1 ha; Năng suất: 9.4 tạ/ha; Sản lượng: 1.07 tấn.
* Vụ Hè Thu:
- Cây lúa: Diện tích gieo sạ: 515.2 ha; 
- Cây ngô: Diện tích: 4.1 ha;
 - Cây lạc: Diện tích: 1.5 ha;
- Rau các loại: Diện tích: 13.72 ha;
- Đậu các loại: 0.95 ha.
	2. Lĩnh vực Chăn nuôi
- Thực hiện việc tiếp nhận, phân bổ và hoàn thành việc tiêm phòng, tiêu độc khử trùng cho gia súc, gia cầm đợt 1/2025 trên địa bàn xã với số lượng như sau:
+ Tổng số hóa chất tiêu độc, khử trùng: 128 lít (Xã Sơn Trung (cũ): 48 lít; Xã Sơn Hải (cũ): 40 lít; xã Sơn Thủy (cũ): 40 lít);
+ Vắc xin cúm gia cầm: 3.000 liều (xã Sơn Trung (cũ): 2.000 liều; xã Sơn Hải (cũ): 1.000 liều).
+ Vắc xin Lỡ mồm long móng: 2.000 liều (xã Sơn Trung (cũ): 500 liều; xã Sơn Hải (cũ): 500 liều; xã Sơn Thủy (cũ): 1.000 liều)
- Tiếp nhận hóa chất của Chi cục Chăn nuôi và thú y, số lượng 150 lít (trong đó 50 lít phục vụ công tác phòng, chống dịch tả lợn Châu Phi; 100 lít phục vụ công tác phòng, chống dịch bệnh động vật và thực hiện Tháng vệ sinh, khử trùng môi trường chăn nuôi đợt 2/2025). Tổ chức cấp phát và hướng dẫn cho các thôn thực hiện kịp thời.
- Chỉ đạo Trung tâm Cung ứng Dịch vụ công xây dựng Kế hoạch và dự toán: Kinh phí phòng, chống dịch tả lợn Châu Phi trên địa bàn xã; Kinh phí thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh cho gia súc, gia cầm và động vật thuỷ sản 6 tháng cuối năm 2025.
- UBND xã thành lập Ban chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh động vật trên địa bàn xã Sơn Thủy[footnoteRef:3]. [3:  Quyết định số 88/QĐ-UBND ngày 25/7/2025] 

- Ban hành Quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh động vật trên địa bàn xã Sơn Thủy[footnoteRef:4].	 [4:  Quyết định số 04/QĐ-BCĐ ngày 04/8/2025] 

- Ban hành Quyết định tiêu hủy lợn bị mắc bệnh Dịch tả lợn Châu Phi đối với 13 hộ dân, tại 09 thôn. Tổng số lợn tiêu hủy: 129 con, trọng lượng: 7,698 kg (số liệu đến ngày 21/8/2025).
- Thực hiện phân bổ hoá chất phòng, chống dịch bệnh động vật và thực hiện Tháng vệ sinh, khử trùng môi trường chăn nuôi đợt 2/2025 (số lượng 150 lít: trong đó 50 lít phục vụ công tác phòng, chống dịch tả lợn Châu Phi; 100 lít phục vụ công tác phòng, chống dịch bệnh động vật và thực hiện Tháng vệ sinh, khử trùng môi trường chăn nuôi đợt 2/2025).
- Phối hợp tổ chức 01 lớp tập huấn công tác phòng, chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi với 35 người tham gia tập huấn.
 	3. Lĩnh vực lâm nghiệp - Công tác phòng cháy, chữa cháy rừng năm 2025
- Tuyên truyền công tác quản lý bảo vệ rừng tại các thôn.
- Thực hiện công tác kiểm tra, tuần rừng thường xuyên.
- Trong thời gian qua, trên địa bàn xã không xảy ra vụ cháy rừng nào.
-  Dự kiến kế hoạch trồng rừng năm 2025 trên địa bàn xã, cụ thể như sau: 
+ Tổng diện tích có rừng là 6,027 ha (Rừng tự nhiên: 382 ha; Rừng trồng: 5,645 ha); 
+ Diện tích rừng trong Quy hoạch 03 loại rừng: 3,563.68 ha (Rừng phòng hộ: 1,228.680; Rừng sản xuất: 2,335 ha); 
+ Trồng rừng mới tập trung: 648 ha; 
+ Tỷ lệ che phủ rừng 39.9%; 
+ Gỗ trồng rừng khai thác: 65,000 m3.
4. Lĩnh vực thủy lợi - Công tác ứng phó phòng, chống thiên tai – Nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn
- Thường xuyên hướng dẫn, đôn đốc các Hợp tác xã quản lý công trình thủy lợi trên địa bàn nạo vét kênh mương, đảm bảo cấp nước đầy đủ vụ Đông Xuân và vụ Hè Thu năm 2025.
- Ban hành phương án dự trữ hàng hóa phòng, chống thiên tai năm 2025.
- Tổ chức cuộc họp triển khai Phương án ứng phó thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2025.
	- Ban hành Kế hoạch số 11/KH-UBND ngày 07/8/2025 về thu Quỹ phòng, chống thiên tai năm 2025 trên địa bàn xã Sơn Thủy.
- Tiếp tục tăng cường kiểm tra, nắm chắc địa bàn trọng yếu, tiếp tục rà soát, cập nhật các điểm có nguy cơ sạt lỡ, ngập úng, lũ quét, chủ động xây dựng kịch bản, phương án ứng phó phù hợp với diễn biến thời tiết, chủ động triển khai thực hiện phương châm “4 tại chỗ”. 
- Trên địa bàn xã có 01 HTX hoạt động trong lĩnh vực quản lý và điều tiết hệ thống kênh mương thủy lợi[footnoteRef:5]. [5:  HTX Nông nghiệp Sơn Hải] 

	5. Lĩnh vực Quản lý đất đai
- Công tác quản lý đất đai, khoáng sản từng bước đi vào nề nếp. 
- UBND xã đăng ký (bổ sung) danh mục công trình, dự án thu hồi đất năm 2025 trên địa bàn xã Sơn Thủy[footnoteRef:6]. [6:  Công văn 157/UBND ngày 05/8/2025] 

6. Lĩnh vực Khoáng sản
Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý nhà nước trong hoạt động khoáng sản trên địa bàn xã; phối hợp tuyên truyền phổ biến pháp luật về khoáng sản và các quy định của pháp luật có liên quan đối với hoạt động khai thác, vận chuyển khoáng sản nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của chính quyền địa phương trong việc ngăn chặn tình trạng khai thác khoáng sản trái phép trên địa bàn; xác định đây là nhiệm vụ chính trị quan trọng, thường xuyên, liên tục của địa phương. 
7. Lĩnh vực Bảo vệ môi trường
- Chỉ đạo triển khai thực hiện công tác bảo vệ môi trường, tổ chức quán triệt đẩy mạnh, nâng cao hiệu quả công tác bảo vệ môi trường, cải thiện Bộ chỉ số đánh giá kết quả bảo vệ môi trường trên địa bàn xã.
- Công tác thu gom rác được thực hiện tại 12/16 thôn trên địa bàn xã[footnoteRef:7]. Công tác thu gom, vận chuyển xử lí rác thải sinh hoạt được tổ chức thực hiện đảm bảo quy định, không có tình trạng ứ đọng rác thải sinh hoạt tại các khu dân cư, đường quốc lộ… Bên cạnh đó, được sự quan tâm của mặt trận và các tổ chức chính trị - xã hội đã hỗ trợ xây dựng các lò đốt rác để bà con nhân dân tự đốt rác thải sinh hoạt tại các xóm, làng, các khu vực có địa hình khó khăn không thể thu gom. [7:  Sơn Thủy 02/05 thôn, Sơn Hải 04/05 thôn; Sơn Trung 06/06 thôn] 

8. Về Đào tạo nghề nông nghiệp cho lao động nông thôn – Phát triển HTX trong lĩnh vực nông nghiệp
- Phối hợp với Trường Cao đẳng Than – Khoáng sản Việt Nam tổ chức Hội nghị tư vấn tuyển sinh, đào tạo thợ lò, đưa lao động đi làm việc tại Tập đoàn CN Than - Khoáng sản Việt Nam. 
- Tiếp tục duy trì 05 sản phẩm OCOP 3 sao còn thời hạn (05 chủ thể có sản phẩm đạt OCOP, trong đó: 02 Hợp tác xã với 03 sản phẩm; 01 hộ kinh doanh với 02 sản phẩm)[footnoteRef:8]. [8:  Hộ kinh doanh: Heo ky Đình Khương; Dê núi Đình Khương; HTX NN Hữu cơ Ngọc Lan: Ổi Ngọc Lan; HTX NN và DV Sơn Thủy: Chuối hột rừng sấy khô; Chuối sấy dẻo Như Thư.] 

- Trên địa bàn xã có 04 HTX hoạt động trong lĩnh vực nông nghiệp[footnoteRef:9].  [9:  1. Hợp tác xã sản xuất Nông nghiệp Hữu cơ Sơn Hà; 2. Hợp tác xã Nông nghiệp và Dịch vụ Sơn Thủy; 3. Hợp tác xã Nông nghiệp Hữu cơ Ngọc Lan; 4. Hợp tác xã Nông nghiệp Mũ Rơm
] 

9. Kết quả triển khai thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia
a) Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới
- Vốn sự nghiệp: 3.383,925 triệu đồng (trong đó kế hoạch vốn năm 2025 là 780,700 triệu đồng; Vốn kéo dài: 2.603,225 triệu đồng) đã giải ngân đến 30/6/2025 là: 925,000 triệu đồng đạt 27,34% kế hoạch vốn.
- Vốn đầu tư công: 14.866,0 triệu đồng  đã giải ngân đến 30/6/2025 là: 12.059,155 triệu đồng đạt 81,12% kế hoạch vốn.
b) Chương trình MTQG phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào DTTS và MN
- Vốn sự nghiệp: 17.245,776  triệu đồng (trong đó kế hoạch vốn năm 2025 là 11.186,047 triệu đồng; Vốn kéo dài: 6.059,729 triệu đồng) đã giải ngân đến 30/6/2025 là: 2.748,625 triệu đồng đạt 15,94% kế hoạch vốn.
- Vốn đầu tư công: 13.987,0 triệu đồng (trong đó Vốn kéo dài: 2.640,0 triệu đồng) đã giải ngân đến 30/6/2025 là: 12.616,018 triệu đồng đạt 90,20% kế hoạch vốn.
c) Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững
Vốn sự nghiệp: 5.830,905 triệu đồng (trong đó kế hoạch vốn năm 2025 là 2.857,945 triệu đồng; Vốn kéo dài: 2.972,960 triệu đồng) đã giải ngân đến 30/6/2025 là: 2.800,830 triệu đồng đạt 48,03%  kế hoạch vốn.
B. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ TRONG THỜI GIAN ĐẾN
1. Về sản xuất trồng trọt
 - Tiếp tục theo dõi mô hình lúa năng suất chất lượng tại thôn Làng Rin, xã Sơn Trung (cũ).
- Chỉ đạo Trung tâm Cung ứng Dịch vụ công tham mưu triển khai lịch thời vụ Đông Xuân 2025-2026, Kế hoạch diệt chuột; sản xuất nông nghiệp năm 2026.
2. Lĩnh vực Chăn nuôi
- Chủ động các phương án phòng chống thiên tai, dịch bệnh cho cây trồng và vật nuôi, nhất là các dịch bệnh có khả năng lây lan nhanh.
.- Thường xuyên kiểm tra theo dõi diễn biến tình hình dịch bệnh gia súc, gia cầm trên địa bàn xã, kịp thời phát hiện, xác định bệnh tổ chức bao vây dập tắt khi mới phát sinh, không để lây lan ra diện rộng.
- Tiếp tục thực hiện tiêu độc khử trùng đợt 2/2025 theo đúng kế hoạch đã ban hành.
- Tiếp tục thực hiện công tác tiêm phòng cho gia súc, gia cầm theo Quyết định số 791/QĐ-UBND ngày 12/12/2024 của UBND tỉnh.
- Chỉ đạo Trung tâm Cung ứng Dịch vụ công hoàn thiện hồ sơ, thủ tục liên quan đến công tác phòng chống dịch tả lợn Châu Phi.
- Chỉ đạo triển khai thực hiện công tác phòng chống đói rét cho gia súc trong mùa mưa lạnh.
- Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền nhằm thay đổi nhận thức của người chăn nuôi qua nhiều hình thức (họp thôn, loa đài, truyền thanh,..) về tính chất nguy hiểm của DTLCP, các biện pháp phòng, chống dịch bệnh.
- Rà soát thống kê tổng đàn gia súc gia cầm và diện tích nuôi trồng thuỷ sản để xây dựng Kế hoạch phòng chống dịch bệnh động vật và thuỷ sản năm 2026
3. Lĩnh vực lâm nghiệp - Công tác phòng cháy, chữa cháy rừng năm 2025
- Tuyên truyền công tác quản lý bảo vệ rừng tại các thôn nhằm giúp nhân dân nhận thức về công tác phòng cháy chữa cháy và bảo vệ rừng; triển khai thực hiện kịp thời các chính sách lâm nghiệp đến mọi tầng lớp nhân dân.
- Thực hiện công tác kiểm tra, tuần rừng thường xuyên.
4. Lĩnh vực thủy lợi - Công tác ứng phó phòng, chống thiên tai – Nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn
- Tăng cường công tác tuyên truyền về công tác ứng phó, phòng, chống thiên tai.
- Tiếp tục tăng cường kiểm tra, nắm chắc địa bàn trọng yếu, tiếp tục rà soát, cập nhật các điểm có nguy cơ sạt lỡ, ngập úng, lũ quét, chủ động xây dựng kịch bản, phương án ứng phó phù hợp với diễn biến thời tiết, chủ động triển khai thực hiện phương châm “4 tại chỗ”; sẵn sàng lực lượng, phương tiện để cứu hộ, cứu nạn khi có yêu cầu.
	5. Lĩnh vực Quản lý đất đai
	- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền công tác quản lý đất đai, tài nguyên môi trường tới các thôn và nhân dân trên địa bàn qua các cuộc giao ban, cuộc họp thôn.
- Tiếp tục thực hiện tiếp nhận và giải quyết hồ sơ liên quan tới lĩnh vực đất đai cho người dân, cá nhân, tổ chức theo đúng quy định.
- Tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai, quản lý tài nguyên,
khoáng sản gắn với nâng cao trách nhiệm của chính quyền. Tiếp tục thực hiện tốt công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các tổ chức, hộ gia đình. Đẩy mạnh kiểm tra, giám sát, ngăn chặn các nguồn gây ô nhiễm môi trường. 
- Chỉ đạo làm tốt công tác giao đất cho các cá nhân, hộ gia đình đảm bảo đúng quy định.
	6. Lĩnh vực Khoáng sản
	Tiếp tục chỉ đạo tăng cường công tác quản lý nhà nước trong hoạt động khoáng sản trên địa bàn xã; phối hợp tuyên truyền phổ biến pháp luật về khoáng sản và các quy định của pháp luật có liên quan.
7. Lĩnh vực Bảo vệ môi trường
- Tiếp tục triển khai thực hiện công tác bảo vệ môi trường, tổ chức quán triệt đẩy mạnh, nâng cao hiệu quả công tác bảo vệ môi trường.
- Duy trì công tác thu gom rác tại 12/16 thôn trên địa bàn xã.
8. Về Đào tạo nghề nông nghiệp cho lao động nông thôn – Phát triển HTX trong lĩnh vực nông nghiệp
- Tuyên truyền sâu rộng, nâng cao nhận thức xã hội về vai trò, vị trí, tầm quan trọng của đào tạo nghề cho lao động nông thôn đối với phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng nông thôn mới, giảm nghèo bền vững.
- Tiếp tục quan tâm, hỗ trợ, duy trì hoạt động của các HTX trong lĩnh vực nông nghiệp.
9. Kết quả triển khai thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia
Tiếp tục triển khai thực hiện công tác giải ngân các nguồn vốn thuộc các Chương trình MTQG năm 2025 trên địa bàn xã.
C. CÁC KHÓ KHĂN VƯỚNG MẮC, ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ 
1. Khó khăn
- Hiện tại, Trung tâm Cung ứng Dịch vụ công không có cán bộ chuyên môn về công tác chăn nuôi – thú y. Vì vậy, gặp khó khăn trong thực hiện nhiệm vụ, nhất là trong thời điểm tình hình dịch bệnh tả lợn Châu Phi đang diễn ra phức tạp trên địa bàn xã. 
- Về giải quyết thủ tục hành chính về đất đai, công chức địa chính xã nắm bắt được địa bàn nhưng thủ tục hiện nay rất nhiều, quy trình thủ tục không nắm hết, nhất là các thủ tục trước đây do huyện giải quyết như thủ tục về chuyển thông tin xác định nghĩa vụ thuế, thủ tục in GCN quyền sử dụng đất trên phần mềm, chuyển mục đích sử dụng đất trên phần mềm VBDLIS,…, trong khi đó xã chỉ có 01 công chức địa chính nên rất khó khăn trong thực hiện nhiệm vụ. Ngoài ra, công chức chuyên môn mới tiếp cận, chưa được tập huấn chuyên sâu nên khó khăn trong công tác giải quyết thủ tục hành chính.
	
2. Đề xuất, kiến nghị
- Kính đề nghị UBND tỉnh ban hành Quyết định giao chỉ tiêu kinh tế - xã hội năm 2025 cho các xã mới sau sáp nhập để các xã có cơ sở triển khai thực hiện.
- Kính đề nghị Sở Nông nghiệp và Môi trường:
+ Quan tâm, thường xuyên tổ chức các lớp bồi dưỡng, tập huấn chuyên sâu về chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ, viên chức nhằm nâng cao năng lực thực hiện nhiệm vụ. 
+ Hoàn chỉnh hệ thống cơ sở dữ chăn nuôi trên địa bàn tỉnh. 
+ Tăng đầu tư chương trình khuyến nông trong thời gian đến.
- Đề nghị Tổ công tác của tỉnh hỗ trợ về chuyên môn đối với công tác giải quyết thủ tục hành chính về lĩnh vực nông nghiệp và môi trường, nhất là việc thực hiện các thủ tục, quy trình và sử dụng phần mềm VBDLIS cho công chức chuyên môn của xã để việc giải quyết thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực đất đai của xã được đảm bảo theo quy định.
- Kiến nghị Bộ Nông nghiệp và Môi trường, Sở Nông nghiệp và Môi trường tỉnh ban hành hệ thống biểu mẫu thống nhất, cụ thể hóa theo quy định tại Nghị định số 151/2025/NĐ- CP, nhằm phục vụ cho công tác kiểm tra, xác minh nguồn gốc, quá trình sử dụng đất, hiện trạng sử dụng đất, tính chất sử dụng ổn định, tình trạng tranh chấp (nếu có)….; đồng thời, quy định rõ thành phần tham gia kiểm tra, xác minh, bảo đảm đầy đủ căn cứ pháp lý, tăng tính minh bạch, thống nhất trong áp dụng và tạo điều kiện thuận lợi cho cơ quan cấp cơ sở trong quá trình tiếp nhận, giải quyết hồ sơ đăng ký đất đai, cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu.
UBND xã Sơn Thủy kính báo cáo Sở Nông nghiệp – Môi trường theo dõi, tổng hợp./.
	Nơi nhận:
- Sở Nông nghiệp và Môi trường;
- CT, các PCT UBND xã;
- Phòng Kinh tế;
- Lưu: VT, TH.
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